

老兵回岛

陈振清

变了,变了。北鹿岛变得让我们认不出来了。

刚刚踏上码头,50多位来自各地的北鹿老兵看到新建的避风港里风平浪静,整洁而宽阔的道路上电瓶车来来往往,还有新潮的太阳能路灯,感慨不已。

是的,这些曾经为海岛握过钢枪的老兵,离开海岛已40多年了,一踏上故土,心中就充满了爱。他们大多是驻北鹿部队同连的老兵,上世纪70年代初期来到海岛,在这里奉献了自己最珍贵的青春年华。转眼间,当年英气勃勃的青年,现在都成了白发苍苍的老者。在当年的山坡菜地里,在老连队破落房子前,在佝偻着腰摇摇欲坠的石头岗亭前,这些老兵百感交集。视线模糊了,而记忆中的一切却慢慢地走近,走近



岛,留下了一段永难割舍的情愫。

军民联防的日子里

上世纪60、70年代,军民联防,携手共建是一项重要的任务,部队地方都十分重视。部队按照连建制单位分别与4个村结对联防。七连与海利村结对,盛秀栋军事技术过硬,就被安排负责海利村帮助民兵进行军事训练。

盛秀栋和战友经常到村里组织民兵训练。他们与民兵顶着烈日,迎着寒风,进行高强度训练,民兵进步很快,在民兵比赛中取得了好成绩。训练空闲时,他们也没有闲下来,还要帮助百姓扫地挑水搞卫生。只要联防区农渔业生产有需要,部队就责无旁贷地给予全力帮助。

那时,我与当地二位孤苦老人结对。记得她们住在山背,我在民兵训练空闲时,就去老人家中帮忙,打扫卫生,挑水烧饭。往往看到她们,就想起自己的母亲,感觉特别温暖。盛秀栋回忆起那段时光,心中充满了幸福。他就这样坚持下去,一直到退伍,最后与老人告别时,老人泪眼盈眶,拉着他的手,感激不尽。

值得回味的那些事

部队的工事构筑、营房改造,还有粮食、煤炭等生活后勤事务,不少体力活儿都需要战士们去干。那时岛上没有车辆,只能靠自己去驮运。连队要定期安排战士去运粮运煤,丰衣足食。

开始时确实有点难,100来斤的大米,扛在背上觉得挺沉,再加上要爬山坡,就越来越沉,最后就气喘吁吁了。石明君风趣地说,这种劳动叫“出公差”。他来自宁波,是上海的知青。刚入伍时,文质彬彬,当然吃不了这种“公差”。但是,他肯

吃苦,坚持下去,后来就慢慢适应了。正是部队练就的吃苦精神,让我们这批老兵终生受益。石明君感叹。

上世纪70年代初期,部队在做好保卫工作同时,积极开展后勤生产。瑞安的陈建青,是1968年的兵。他来部队第一年就跟着老兵去拖过乌贼,养过海带,产量还不错。有一次,他在壳菜岙东北边的一个岩窿里,用小船进去,居然发现岩窿陡峭的内壁有大片的龟脚。当天就和战友们挖到了上百斤的大龟脚,喜讯传遍连队,也改善了连队的伙食。

当我问起在海岛军营生活最快乐的事时,几个老兵不约而同地说,那就是来了交通船和放电影啊。

每当交通船到港的汽笛声响起,我们就心花怒放了。余植荣笑着说。确实,在那个时代信息十分闭塞,远离大陆,有时候好多天都不来交通船。听到汽笛声响起,他们就催着通讯员跑邮电所去拿信件。家乡虽然不远,但没有探亲假,联系家人唯有鸿雁传书。

而每月一次的电影,更是岛上军民的文化盛宴了。

吃过晚饭,我们就带着小凳子,来到指定的地方,等待着电影开场前的各连队之间相互拉歌,那可是一个激动人心的时刻!余植荣似乎沉醉在当时的意境之中。确实,没有经历过海岛生活的人,是无法体会那种热血沸腾的感觉。我曾在海岛待过,也曾随着那些人流涌往营部的操场。操场不大,里里外外,好多人,可是秩序井然。

当夜幕降临,小小的银幕开始亮起光亮时,拉歌就开始了。我是一个兵,来自老百姓,北京的金山上,光芒照四方,此起彼伏,歌声嘹亮。七连,来一个,123,快快快!歌声在拉歌的鼓劲声中连续不断。

登岛的第二天,老兵们又踏上了归程。

老陈,这次活动很成功。看到自己的第二故乡变得越来越好,心中高兴。我们还会再来,要带着孩子们过来,体验父辈走过的岁月。石明君搞过旅游开发,分手时他特地告诉我,希望乡政府因势利导,尽快地开展红色旅游线路,把老兵精神传承发扬,这绝对是正能量!

我心中的那个她

陈永利

清晨
步履匆匆的她
带上了雾
踩着雨露
走在乡间小路……
她娇小,素雅
嵌在我心中构画
那个穿白大褂的她

不管冰雪
——还是风霜
巡检
是她守护健康的秘方
挂着药箱的白衣
飘进万户千家
她是天使
让家属悬着的心放下

不管四季如何变幻
亦不忘初心的她

全神贯注望闻,量压
让我无法想象
她似春风般的微笑
抑郁也能开导

一个平凡的她
年年岁岁
总是伴随夕阳下
迈着疲惫的双腿
披着星辉
戴着月亮回家



还记得
儿时
还记
得
捉
泥
鳅
的
情
景
吗?
傍晚
放学后
在水田里
捉
了
整
一
脸
的
泥
鳅



2018.4.7

捉泥鳅

余盛强/漫画

瑞安宝隆

全新BMW 525Li 售价43.99万元



日前,2018款全新BMW 525Li在温州国际车展上举行了媒体品鉴会。据悉,全新BMW 525Li共有豪华套装和M运动套装两种车型,指导价统一为439900元。4月1日起至6月30日,购买2018款全新BMW 525Li有3种金融方案。客户可享受首付8.8万元起和

4.88%的超低利率,月供更是低至2288元。更多详情请咨询瑞安宝隆宝马4S店。

全新BMW 525Li,入门即高配。新车标配10.25寸触控屏、增强型互联驾驶功能、12.3寸液晶仪表盘、无线Carplay功能、迎宾光毯、氛围灯、Sensatec合成

皮仪表台覆盖和航空头枕等高端配置。该款新车由宝马产品开发人员对中国市场和用户进行深入洞察,并在中国不同极端气候条件和路况下进行了大量耐久性与可靠性测试,进一步提升了产品质量和适应性。

(记者 王雪婷)

瑞报财管家温都金服 邀请您的加入

瑞报财管家温都金服渠道是温州报业传媒旗下的理财平台,具有国资背景,重要股东为温州报业传媒有限公司和南京金融资产交易中心,双方整合自身强大的公信力、受众与行业资源优势,企业发展路径清晰。温都金服在2016年5月20日正式上线,截至2017年12月,累计实现兑付25亿,实现业绩与口碑稳步增长,我们期待会唠嗑、活泼开朗的你加入我们!一旦成为我们中的一员,就会有

丰厚的薪资、五险保障、优良的办公环境、丰富多彩的团建、晋升空间、丰厚的年终奖和完善的内部技能培训等着您。薪酬待遇为基本工资2500+提成(考核注册量和注册转化率)+五险一金(表现好者),有意者请与我们联系。

简历投递邮箱:190544644@qq.com 标题格式:姓名+职位 咨询电话:0577-65818103 咨询微信:瑞报财管家 客服号

本周推荐产品

- 【浙金平台】目前在售产品中推荐:浙金短期系列产品,期限在7天-120天之间,预期年化收益在4.9%-5.4%之间(每天早上9时上线);浙金5号(新客专享-限购5万),1000元起,7天,预期年化收益6.1%;
- 【币港台平台】跨虹系列(半年)/涌金系列(一年)5万起,预期年化收益6.5%;
- 【温都金服】短期理财产品利率在预

期年化5.6-6.8%左右,长期理财预期年化收益率7.3-9.5%左右;

【请认准以下方式进行认购】
微信端认购:关注【瑞报财管家】微信公众号点击菜单栏选择平台购买
线下咨询电话:0577-65818099
线上咨询客服号:添加财管家客服号
地址:安福路30号瑞安日报一楼市民服务中心(市府农行路口)
(温馨提示:理财非存款,投资需谨慎!)

认购方式

- 1.扫 瑞报财管家 客服微信二维码并通过管理员邀请,了解产品详情。
2. 微信端认购
(1)先关注【瑞报财管家】微信公众号;
(2)点击菜单栏【浙金中心】、【浙里投】或【温都金服】进入即可。
3. 办理请至瑞安日报一楼市民服务中心(安福路30号)5号窗口,咨询热线0577-65818099(工作日8:30到16:30)。



瑞报财管家客服微信 瑞报财管家公众账号

好好学学这些用车冷知识

如今,汽车已经成了家家户户的必需品,但每个人对汽车的了解都不一样。有的车主对用车知识只是一知半解,下面这些关于用车的冷知识可要好好掌握哦。

安全气囊是有使用寿命的

车内的安全气囊在紧要关头是生命的安全守护装置,只有一次使用机会。当然大部分车辆都是开到报废也没有使用过安全气囊,但很多司机朋友却认为安全气囊的寿命是永久的,其实这样的看法是错误的,安全气囊也是有使用寿命的,而且比汽车使用寿命要短。

不要在空调出风口处放置手机

现在很多司机朋友在旅途中都喜欢用

手机导航,一般都把手手机通过车载手机支架夹在空调出风口处,这样的确是方便了司机朋友看导航系统。但是在空调出风口处放置手机的时候,建议把这个出风口给关掉。不关会对手机内部结构造成腐蚀。

玻璃水为什么是蓝色的?

很多司机朋友都知道车用玻璃水通常都是蓝色,或者是绿色的,但大多数车友都不知道玻璃水为什么会有颜色。其实玻璃水主要是由水、酒精、乙二醇、腐蚀剂等多种表面活性剂组成。也就是说玻璃水中含有很多化学添加剂,所以玻璃水是有毒的。将玻璃水生产成有颜色的液体,也是为了与其他液体进行区分,但玻璃水是有毒的。

加油枪不要在油箱口磕碰

有些司机加完油后,会习惯地将油枪在油箱口磕碰几下,将油枪里的油抖到油箱内,其实这样也是很危险的,油枪和油箱口都是铅质材质,在磕碰过程中容易产生静电,也容易引发火灾,所以正常加油时,注意油枪不要磕碰油箱口。

没气味的新车内饰也可能有毒

其实新车内饰并非没有味道就证明无毒,经过有关测试机构对车辆内饰进行检测,新车内饰的味道其实是由50多种挥发性有机物组成的,但并非所有气味都能经过人体辨别,有些有毒气体是无味的,而且会影响车内乘客健康。